

# 安康慈善



2022年3月10日  
第一期  
(总第42期)



安康市慈善协会

内部资料·免费交流

主办：安康市慈善协会

内资准印号：(安康)2021-004  
网址(Website)：www.akcsxh.cn

电话(Tel)：0915-3280696  
邮箱(Email)：akcszz@163.com

## 市委书记赵俊民到市慈善协会调研



安康市委书记赵俊民到市慈善协会调研，看望工作人员

1月12日，市委书记赵俊民到市慈善协会调研慈善工作，看望工作人员。市委常委李启全，市人大党组成员、市委副秘书长、市委办二级巡视员赵立根陪同调研。赵俊民一行观看了市慈善协会《慈善有道 大爱无疆——安康慈善事业创新发展纪实》专题片。

下午，在市委会议室召开了调研座谈会，市级人民团体领导班子全体成员参加会议。市慈善协会会长崔光华、副会长袁粒，市慈善协会党支部书记、项目部部长童兆阳参加了座谈会。与会人员集体学习了习近平总书记有关慈善工作的重要论述和对群团工作的重要讲话。崔光华在会上对2021年全市慈善协会工作做了汇报。

赵俊民在总结讲话中对市慈善协会的工作充分肯定、高度赞扬。赵俊民指出，崔光华会长到任后，我市慈善事业实现了质的

飞跃。崔光华会长非常投入，用心用情用力做慈善，使慈善工作的捐赠额、慈善的影响力都有了很大提高。

赵俊民要求，各级慈善组织要努力践行慈善为民理念，持续抓好资金募集、慈善志愿服务等方面的工作，最大力度做好慈善项目实施，奋力开创我市慈善事业发展新格局。慈善事业是实现共同富裕的重要途径，在新的征程中，慈善事业正在起步，未来大有可为。

安康市慈善事业近年来在市委市政府、省慈善协会和社会各界爱心企业、爱心人士的重视和支持下，积极参与脱贫攻坚和乡村振兴，积极参与社会治理，慈善工作不断上台阶。2018年以来，募集资金连年创新高，2020年募集资金突破亿元，2021年达到1.43亿元；近年来，各级慈善组织以高度的责任担当参与到新冠疫情防控和抗洪救灾工作中，2020年市县慈善协会募集善款物2362万元助力疫情防控，2021年洪灾中，市县慈善协会又紧急募集善款物2122万元有力支持河南和我市灾后重建工作；慈善项目实施上，在巩固原有品牌项目的基础上，紧扣党委政府工作大局，创新实施了“慈善一日捐”“慈善助医 脱病忧”“农村留守儿童关爱保护”“慈善幸福家园创建”等慈善品牌项目，慈善帮扶面不断扩大，收到很好效果；近年来，慈善队伍建设方面提质增效，2018年以来，市慈善协会新建慈善分会15个，发展慈善会员2万多名，市、县及各部门、单位和镇级慈善组织不断健全，志愿服务活动空前活跃，全市慈善事业发展朝气蓬勃，为推进我市经济社会高质量发展作出了新的贡献。

(袁粒 张蕾/文图)



赵俊民一行观看专题片



赵俊民察看市慈善协会办公环境

# 安康市慈善协会召开2022年工作会议



陈晖讲话

2月19日，安康市慈善协会2022年工作会议在安康宾馆召开。会议全面回顾了2021年全市慈善协会工作开展情况，总结交流经验，安排部署2022年全市慈善工作。市政府副市长陈晖、市民政局副局长燕卫东出席会议并讲话。

市慈善协会会长崔光华作2021年全市慈善工作报告。市慈善协会副会长袁粒主持会议，市慈善协会党支部书记、项目部部长童兆阳宣读了市慈善协会关于表彰2021年慈善工作先进单位、志愿服务先进集体和个人的文件。各县（市、区）慈善协会会长，市慈善协会直属25个慈善分会（团队）会长，以及受表彰的志愿者小组组长、慈善分会和小组联络员等70余人参加会议。

2021年，我市各级慈善组织凝神聚力，积极参与抗洪救灾和疫情防控，积极参与巩固拓展脱贫成果与助力乡村振兴，新建慈安便民桥180座、慈善幸福家园75个、留守儿童之家13所，救助贫困大中小学生2081名，三大节日慰问14000多人，慈善助医100多户，关爱扶持困难退役军人121人，为扶助弱势群体、应急救援发挥了积极作用，为推进慈善事业高质量发展做出了新的贡献。2021年，全市慈善募集资金总额1.43亿元，其中市慈善协会达6500万元。

陈晖在讲话中高度肯定和赞扬了全市慈善工作取得的成绩，并代表市政府向全市各级慈善组织、广大慈善工作者、志愿者以及支持慈善事业发展的社会各界人士表示衷心感谢，特别向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺！

陈晖强调，慈善事业的发展，离不开各级党委政府和部门单位的重视支持，离不开广大慈善工作者和爱心人士担当奉献，更离不开社会各界的积极参与。全市各级各部门要不断加强对慈善事业的组织领导和关注支持，加强业务指导，强化服务保障，帮助解决实际问题，推动慈善事业持续健康发展。各级慈善组织要牢记宗旨，守正创新，充分发挥慈善事业的主导作用，着眼于构建大慈善的格局，加强专业能力和职业道德建设，创新管理模式，扩大救助范围，壮大志愿者队伍，精心策划实施慈善项目和活动，进一步提高工作效率和服务水平，确保建设阳光慈善，真

正把我们慈善的效率和爱心送到最需要的群体当中。希望全市各类企业、各级社会组织和各界人士以更加积极的态度，更加务实的行动，积极主动承担社会责任，投身慈善事业，向需要帮扶的领域和需要帮助的人们奉献更多爱心，在推动自身事业发展、实现自身价值中促进慈善事业更好更快发展。

燕卫东在讲话中要求各级民政部门要当好“监管员”和“服务员”，依法加强对协会组织的监督管理，为慈善事业健康发展最大限度提供支持保障，共同推进慈善事业发展。希望全市各级慈善组织紧扣全市慈善事业高质量发展目标，不断提升“募”的能力、“捐”的主体和“用”的实效，持续壮大慈善队伍，精心策划实施一批精品救助项目和活动，让慈善救助救到难处、救到实处，实现慈善救助效果的最大化、最优化，不断增强困难群众的获得感和幸福感。

会议对2021年度慈善工作7个先进单位、19个慈善志愿服务先进集体和21名慈善志愿服务先进个人进行了表彰。汉滨、汉阴、紫阳县（区）慈善协会会长交流了工作经验，受表彰的志愿服务先进集体和先进个人代表进行了交流发言。

（张蕾/文图）



崔光华为受表彰优秀小组组长颁发荣誉证书



燕卫东为受表彰优秀慈善分会（团队）负责人颁发荣誉证书

# 安康市慈善协会迅速落实省慈善协会 五届十次常务理事会和慈善工作座谈会会议精神



会议现场

2月28日，安康市慈善协会召开办公会议，专题传达了省慈善协会2月25日召开的“五届十次常务理事会”和“慈善工作座谈会”会议精神。

安康市慈善协会会长崔光华对省慈善协会各位领导的讲话和《五届十次常务理事会工作报告》逐文逐段进行了解读，并根据

会议精神及省慈善协会2022年工作安排，对照安康慈善工作开展情况，查漏补缺，完善机制，再添措施。

崔光华会长要求我市各级慈善协会要深入学习领会省慈善协会吴前进会长的讲话精神，进一步明晰思路，明确目标，促进各自工作再上新台阶。2022年，全市慈善协会将继续以巩固拓展脱贫成果、助力乡村振兴为己任，统一认识，高度重视，积极稳妥推进“慈善幸福家园工程”；广开门户，加大慈善资金募集力度；建管结合，把慈善项目做精做细；持续发力，提升宣传信息工作；夯实基础，大力开展慈善志愿服务；守正创新、奋发有为，谱写安康慈善事业高质量发展新篇章。

崔光华会长还结合落实省慈善协会会议精神，对近期各项工作进行了具体安排。第一，高效完成2021年慈安桥的抽验工作，落实好今年的建桥计划。第二，做好今年新上慈善项目的布局落地。第三，深入县区调研督导“慈善幸福家园工程”实施进度，积极筹划全市“慈善幸福家园工程”观摩交流会；第四，慈善队伍建设常抓不懈，进一步调整慈善组织构架，提升慈善队伍整体效能。

(张蕾/文图)

## 安康作家李焕龙为留守儿童捐书

2月26日，安康作家李焕龙为支持留守儿童关爱保护项目，向安康市慈善协会捐赠散文集《阅读者》125册，价值10000元。

李焕龙热心社会公益、热爱慈善事业，早在上个世纪九十年代就参与安康慈善机构的创立筹建、项目运作及慈善宣传。去年退休之后，他一不干享福的闲事，二不干挣钱的忙事，专心投身慈善事业，到慈善机构担任专职义工。近日，他在下乡检查慈善项目时，发现市慈善协会在各县区采用“校内建家、校外托管”的方式，兴办了关爱留守儿童项目，并在不少托管机构建起图书阅览室，丰富留守儿童的文化生活。他对此很感兴趣，表示要协助筹集图书，为培育书香少年出一份力。

身为陕西省散文学会副会长的李焕龙，退休前担任安康市图书馆馆长。他的散文集《阅读者》，是从事阅读推广工作的业务随笔，适合青少年阅读。全书分为上下两部，上部33个精彩的阅读故事，以榜样的力量，激发广大青少年的读书兴趣；下部32篇书评文章，以作者自己的阅读体会，传导阅读方法，帮助青少年学会读书。该书由于故事味浓、针对性强，深受读者喜爱。去年9月份出版，10月份发行，到今年2月就迎来了第二次印刷。新书一到手，李焕龙就决定向留守儿童捐书。捐赠仪式上，他还向安康学院图书馆、阅芽读书会和安康高新区阅读吧、汉滨区五里镇阅读吧捐书40册，价值3200元。



李焕龙向袁粒递交捐赠示意牌

安康市慈善协会副会长袁粒接受捐赠，高度评价了李焕龙的精神行善行为，表示要将这批图书及时发送给关爱留守儿童项目所涉及的学校、托管机构，组织留守儿童开展形式多样的阅读活动，让好书发挥出更好的效益。她希望社会各界关注慈善工作，关爱留守儿童，为共建和谐社会奉献爱心。

(张蕾/文图)

# 市慈善协会举行南山慈善分会成立暨春节慰问活动



崔光华为南山慈善分会授旗，杨林接旗

1月24日下午，市慈善协会在恒口示范区袁庄村举行南山慈善分会成立暨春节慰问活动，并举行了爱心企业捐赠活动，募集善款13.6万元、物资6000元。随后，南山慈善分会为袁庄村12名困难群众发放了米、面、油、大肉等慰问品。

市慈善协会会长崔光华，市慈善协会党支部书记、项目部部长童兆阳，恒口示范区管委会党工委副书记、主任王仁康，恒口示范区党工委委员、镇人大主席任岩，南山慈善分会的爱心企业、爱心人士以及困难群众共30余人参加活动。仪式由任岩主持。童兆阳宣读了《关于成立“安康市慈善协会南山慈善分会”的批复》。

崔光华为南山慈善分会会长杨林授旗并讲话。崔光华指出，南山慈善分会的成立为热心慈善事业的社会各界人士和组织搭建了扶困济贫的平台。希望分会成立后，通过开展帮困助残、救灾

赈灾、助学等形式多样的社会救助活动，弘扬扶危济困的中华民族传统美德，让更多的困难群众得到关爱。同时要大力宣传乐善好施、热心慈善的先进典型，在全社会形成支持慈善事业光荣、参与慈善事业高尚的良好社会氛围。

王仁康在致辞中对市慈善协会大力支持恒口慈善事业发展致以崇高的敬意。他说，本次南山慈善分会在恒口成立，开启了恒口慈善事业发展新篇章，将进一步规范和提升恒口慈善事业发展水平。南山慈善分会要不断加强慈善组织的自身建设，管好、用好慈善资金，把慈善救助落到实处。

杨林代表南山慈善分会做了表态发言：今后分会将率先垂范，组织恒口示范区、洪山镇、牛蹄镇等南山片区的企业和爱心人士积极投身扶弱济困、助力乡村振兴，为安康慈善事业做出新的贡献。

(张蕾/文图)



参加活动领导与受助群众合影

# 上海慈善分会于登玉王莉夫妇坚持助残八年不间断



市慈善协会工作人员代于登玉夫妇为谢光财一家送来慰问金

市慈善协会上海慈善分会会长、上海曼登实业有限公司总经理于登玉和妻子王莉，常年资助租住在安康市江北大道旁边地下

车库里的残疾人谢光财一家。他们的持续帮助，时刻温暖着这个饱经风霜的残疾家庭。

谢光财高位截肢且罹患肝硬化，妻子胸部以下瘫痪，他们有一个儿子，取名谢君祥，今年9岁。夫妻俩靠修鞋、补锅的微薄收入艰难维持生活。8年前，于登玉夫妇了解到这个残疾家庭的困境后，便开始了不间断地关注和关心，每年定时为谢光财一家送来房租以及其他资助。

今年由于疫情影响，于登玉夫妇不能亲自前来看望，便委托安康市慈善协会为谢光财一家送去2022年的房租和谢君祥助学金共3800元，并代为送上春节的祝福。这已经是于登玉夫妇连续第八年资助这个残疾家庭。收到房租的谢光财脸上露出了温暖的笑容，妻子汪艳梅感动的闪着泪花，儿子谢君祥懂事地说：谢谢于叔叔和王莉阿姨，我会好好学习的。

(张蕾/文 黄宏/图)

# 苏静调研汉滨区慈安便民桥和关爱留守儿童之家建设



苏静查看留守儿童关爱之家运行现状

1月11日，汉滨区委常委、副区长苏静调研区慈善协会慈安便民桥、留守儿童关爱之家项目建成投用情况，中国建设银行安康分行相关人员一同调研。

苏静实地查看了茨沟镇王莽村、铁尺村、瓦铺村慈安便民桥，大河镇双溪九年制学校留守儿童关爱之家等项目，仔细听取了相关汇报，对工程完成情况给予肯定。

苏静表示：慈安便民桥为当地群众发展生产、创业致富创

造更加便利的交通条件，留守儿童关爱之家是关爱服务农村留守儿童和困境儿童的重要载体和平台，都是惠民利民的民生工程。截至2021年，中国建设银行已捐资建成25座慈安便民桥，建成留守儿童关爱之家3个。下一步，中国建设银行将继续争取资金给予支持。

苏静强调：区慈善协会要坚持将慈安便民桥、留守儿童关爱之家建设工作作为巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的重要抓手，不断强化措施、严格要求。每个项目都要实地勘察，精准定点，便民桥要惠及群众、促进产业发展，关爱之家要惠及学校、促进学校发展；要精心设计，精准核算，为每项工程量体裁衣，保证项目建设资金有效利用；要强化检查，严把质量关，有效保证工程质量，确保后期有效使用。项目落成投用后，当地镇村要加强管护，提升桥的使用寿命，让慈安桥真正成为群众的致富便民桥；相关学校要结合实际，在“温暖、规范、专业、精准”上下功夫，不断优化学校住宿就餐环境，有效利用留守儿童关爱之家，提升学校教学环境、教学质量。

当天，苏静还对沿途镇村疫情防控检查点进行暗访，与防疫一线工作人员进行亲切交谈，详细了解镇村疫情防控措施落实、值班轮岗、生活保障等情况。

(胡智贤/文 李林霞/图)

## 春寒虽料峭 慈善暖人心

——宁陕县慈善协会爱心资助宁陕中学高二学子

2月28日，宁陕县慈善协会会长陈迪生一行来到宁陕中学开展爱心助学活动，向高二年级住宿学生捐赠了335套床上用品。初春乍寒，但县慈善协会情系教育的爱心已化为一缕缕暖阳，拂去料峭春寒，温暖着宁中学子的心田。

近日，宁陕县慈善协会得知宁陕中学高二学生需要生活用品三件套时，及时联系爱心企业捐赠善款4万多元，专门定制三件套335套，帮助高二学生，支持宁陕中学改善办学条件。

陈迪生会长向宁陕中学递交捐赠示意牌，副会长朱德权在讲话中鼓励学生发奋学习，努力掌握科学文化知识，练好本领，回馈社会。同时，还向与会师生宣讲了慈善理念和慈善文化，促使学生进一步认识了慈善、了解了慈善，激发学生的慈善意识和责任感。

受助学生代表在发言中，感谢县慈善协会对他们的关怀和关爱，表态他们一定会倍加珍惜这份深情，并把它化作奋斗的动力，决不辜负大家的关心。今后要勤奋学习、积极进取、奋勇拼搏，以优异的成绩回报社会，常怀感恩之心，让慈善精神传

承弘扬。

负责学校德育工作的副校长李永刚号召全体学生见贤思齐，以善为念，与爱同行，懂得珍惜、学会感恩、争取以优异的成绩来回馈爱心人士们的关心呵护，更要懂得勇敢地承担社会责任，回报社会。

(朱海鸥/文)



陈迪生向宁陕中学负责人递交捐赠示意牌